
Jméno, příjemní: ………………………………………………………….                                Třída: ……………….. 

ZLOMKY  
 
 

                          čitatel 

					"
	#
       zlomková čára  Zlomková čára představuje početní operaci děleno! 

                        jmenovatel 
 
 
 
Nula ve zlomku  
 
                je-li v čitateli zlomku nula, rovná se zlomek nule 
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                                                        je-li ve jmenovateli zlomku nula, zlomek  
                                                        nemá smysl 
 
 
1) Ze zápisu zlomků přeškrtni ty, které nemají smysl: 
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2) Vyjádři zlomkem vybarvenou část (každý obrázek představuje jeden zlomek). Zlomek 

zapiš k obrázku. 
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3) Zapiš zlomkem, kolik koleček z jejich celkového počtu zůstalo v oválu. 
  
 

 
 
 
Celek nemusíme jen dělit, k celku můžeme i přidávat 
      
 
 
 
 
  
 
 
4) Vyjádři zlomkem vybarvenou část: 
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d)  
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%
#

  = 4 : 2 = 2      Je-li v čitateli číslo větší než ve jmenovateli, je hodnota zlomku  

                                    větší než jedna. 
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  = 1                      Je-li v čitateli a ve jmenovateli stejné číslo, hodnota zlomku se  

                                   rovná jedné. 
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#
 = 1 : 2 = 0,5  Je-li v čitateli číslo menší než ve jmenovateli, je hodnota zlomku  

                                   menší než jedna. 
 
 
 
5) Urči číslo x tak, aby platilo: 
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Znázornění zlomků na číselné ose 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jmenovatel udává, na kolik dílků jsme 
rozdělili vzdálenost mezi dvěma 
jednotkami. 
 
Čitatel udává, kolik dílků od čísla 0 
máme vzít. 
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6) Vyznač na číselnou tyto zlomky: 
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7) Vyznač na číselné ose zlomky: 
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8) Vyznač na číselné ose tyto zlomky: 
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